



NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336 Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

10 Céntimos Año IX.-Num 2.550

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.-Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVILLAGA

SABADO, 28 DE FEBRERO DE 1931

# RUIZ JIMENEZ EN LA ALCALDIA

Ya ha tomado posesión de la Alcaldía de Madrid el ilustre patricio, don Joaquín Ruiz Jiménez.

A los setenta y siete años de edad, fuerte y vigoroso, como si se encontrara en la mocedad, hace el sacrificio inmenso de volver a la que bien puede llamarse casa solariega.

Los cuarenta años últimos de su vida los ha dedicado Ruiz Jiménez al Ayuntamiento y a Madrid. Concejal y teniente de alcalde dos veces, gobernador una, y dos diputado a Cortes, tres ministro, senador, y cuatro alcalde, cuando no estuvo dentro del Municipio, ni un sólo día dejó de ocuparse de los intereses madrileños en el Parlamento, en la conferencia, en libros y folletos, y en los estadíos de la Prensa.

Pocos por lo tanto, mejor preparados para el complejo cargo y con programa más definido y concreto.

Tomó posesión de la Alcaldía, por primera vez, el 15 de febrero de 1912 permaneciendo hasta el 18 de junio del 13; lo fue por segunda vez, desde el 13 de diciembre del 15 al 3 de mayo del 16; y la tercera vez desde el 10 de diciembre del 22 al 13 de septiembre del 23.

Estará, por lo tanto, entre concejal y alcalde, diez años, seis meses y siete días.

Tomar el índice de mejoras de Madrid en cuarenta años, y difícilmente podrá señalarse una sola en que no sea actor, colaborador o fiscal el señor Ruiz Jiménez.

Ultimamente, al revuelo del golpe de estado de Primo de Rivera, se cerró contra el Municipio para desentrañar innumerables torpezas, gatuperios y chanchullos. Pues bien, aquellos Ayuntamientos tan calumniados, levantaron considerablemente el crédito Municipal, y Ruiz Jiménez, el último alcalde, hacía un empréstito, señor Aristizábal, con interés del 5,50 y con el tipo de 9,75, y dejaba en las arcas municipales al abandonar el cargo, 27 millones de pesetas, un superávit de 8 y pagados el Matadero y la Necrópolis.

Habían sido inútiles cuantas gestiones se hicieron para que el Estado reconociera las deudas al Ayuntamiento, pero a fuerza de constancia, Ruiz Jiménez, desde su escaño, conseguía la subvención para la pavimentación y subsuelo.

Es pues, Madrid, no Ruiz Jiménez, quien está de enhorabuena con el nombramiento del nuevo alcalde, de cuya labor futura, de la que es prenda segura el glorioso pasado, nos ocuparemos frecuentemente según vayan tomando actualidad los problemas arduos de la municipalidad.

# ECOS DE SOCIEDAD

Han llegado: de Granada, el marqués de Portago, y de Morón, el conde de la Maza.

De París se ha trasladado a Valencia don Carlos Corbí Orellana.

El presidente del Consejo Municipal de París y la condesa Jean de Castellanne han dado en los salones del Hotel de Ville, una comida, seguida de concierto, en honor del Cuerpo diplomático acreditado en la capital de Francia.

Ha fallecido en Madrid, a consecuencia de un ataque gripal con complicaciones neumónicas, don Nicanor Calleja Rodrigo, doctor en Farmacia.

La conducción del cadáver se verificará hoy, partiendo de la casa mortuoria, Santa Teresa, 8, para ser enterrado en el panteón de familia en el cementerio de Avila.

A su distinguido familia, especialmente a nuestro compañero en la Prensa don Mariano Marfil, hijo político del finado, le enviamos nuestro más sentido pésame.

Han contraído matrimonio, en Valladolid, la bella señorita Presentación Pérez Enciso, perteneciente a distinguida familia de dicha capital, y el catedrático de la Facultad de Medicina don Ricardo Rojo Villanova y Morales, hijo del ex rector de la Universidad de Zaragoza.

En casa de la condesa de Santa Teresa, en Sevilla, se han firmado los espasales de su encantadora hija Mari Pepa Mendaro y Romero, con don José María de Ibarra y Lasso de la Vega, conde de Ibarra.

# VIDA DE FUERA

**Los idilios modernos**  
La turbulenta época presente tiene una modalidad singular, la de que casi todos los grandes idilios, sobre todo entre gente de dinero, terminan ante los Tribunales.

Este es el caso de la baronesa Marion Scygelsky Rogala, joven berlinesa, de notable belleza, cuyo encanto ha causado sensación más allá de las fronteras de su país.

Poseedora de una gran fortuna, y viajera infatigable, es muy conocida en los palacios suntuosos de las grandes capitales.

Recientemente hizo el conocimiento, en un hotel de los Campos Eliseos, de un elegante italiano, romántico hasta la exageración, de ojos profundos y tenebrosos. Un idilio encantador nació de este encuentro, que se desarrolló ampliamente sobre los bordes poéticos del lago Lugano.

Pero la felicidad dura poco, y uno de los días el italiano empezó a jugar con mala suerte, porque perdía a diario, y lo que es peor, asociaba a su mala suerte a la baronesa, que a cada contratiempo tenía que aflojar más y más los cordones de la bolsa. de la que terminó por salir todo, hasta un pendiente de 123 brillantes, valorado en un millón de francos.

Entonces se dió cuenta la confiada ena morada de que era una víctima, y fué a confiar su dolor y su desilusión a la justicia parisiense.

Después de un atestado del comisario de Policía correspondiente, en la próxima semana la baronesa comparecerá ante los tribunales ejercitando la acción civil contra el italiano, asunto que tiene gran sabor internacional, puesto que se trata de una baronesa alemana engañada por un italiano, que abusó de su confianza ante un paisaje suizo.

El debate promete ser particularmente pintoresco, porque en él abundará la personalidad aristocrática de la baronesa, que había renunciado a la esperanza de ser, por alianza, la sobrina del Rey Fuad, de Egipto, para emprender el viaje romántico con el italiano seductor, y la personalidad, no menos interesante y mundana, de este último, emparentado con una alta personalidad extranjera y muy conocido en el mundo de los grandes clubs nacionales de automóvil.

# Don Valeriano Weyler, enfermo de gravedad

ALICANTE, 28. — En el hotel Fronter se encuentra enfermo de cuidado don Valeriano Weyler. Esta mañana llegó a inspirar gran alarma su estado, telegrafiándose a su hermano, el gobernador civil de Madrid.

Por la tarde ha experimentado alguna mejoría el enfermo, según ha dicho el doctor Ayala.

Ayer tarde marchó en automóvil a Alicante el gobernador civil, don Fernando Weyler.

Celebraremos el rápido restablecimiento del enfermo.

# NOTICIAS DE AVIACION

**Batiendo un récord de aviación**  
CANNES, 28. — El "Trait d'union" continuaba esta mañana su vuelo, habiendo recorrido en cuarenta y ocho horas 7.060 kilómetros, a una media horaria de 147. Todavía dispone de 1.500 litros de esencia que representan quince o diez y seis horas de vuelo.

A las 8,24 y con cincuenta horas de

# Los restos del Cardenal Benlloch

VALENCIA, 28.—El alcalde ha designado una comisión de concejales para que entienda en todo lo relativo al traslado a Valencia de los restos del cardenal Benlloch. Los comisionados han comenzado las gestiones para ver de cumplir su misión en el más breve plazo posible.

# FEBRERO FECUNDO

# Da a luz dos niños y una niña

BILBAO, 28.—En Neguri ha dado a luz dos niños y una niña la vecina Felisa Díez Castillo, de cuarenta y un años esposa del obrero Eugenio Velasco, que actualmente se halla sin trabajo.

Este matrimonio tenía ya otros cinco hijos.

vuelo, llevaba recorridos 7.300 kilómetros. Un mensaje sin hilos de Le Brix dice que todo va bien a bordo y que se proponen aterrizar esta noche (Fabra).

**Otros que también vuelan**  
ORAN, 28. — Los aviadores Boussoutrot y Rossi, que siguen volando sobre el circuito Orán-La Senia, llevan en esta mañana a las 8,30 más de 49 horas de vuelo, con 6.250 kilómetros. (Fabra).

# Fallece el jefe superior de Policía de Barcelona

BARCELONA, 28.—Ayer ha fallecido el jefe superior de Policía, don Rafael Toribio Sánchez, que se posesionó del cargo hace un año.

**Periodista detenido.—Tren retrasado.**

**Agresión**  
BARCELONA, 28.—Por la Policía ha sido detenido el director del semanario sindicalista "Acción", Juan López Sánchez, que está reclamado por un juzgado militar por un delito de imprenta.

—El tren rápido de Zaragoza llegó a Barcelona con dos horas de retraso por haber chocado en la estación de Pina con un tren de mercancías. Resultaron con heridas leves tres pasajeros del rápido.

—Dicen de Tortosa que en el pueblo de Bivenis discutieron por asuntos de familia Benito Piñol, de cincuenta y ocho años, y Benito Barberá, de treinta y dos. La discusión tomó tales caracteres, que este último agredió al primero con un azadón, causándole heridas graves en diversas partes del cuerpo. El agresor fué detenido.

# Reunión del Comité paritario de Minería

OVIEDO, 28. — El Comité paritario de minería se reunió para resolver diversas cuestiones. Después de despachar algunas incidencias acordó pedir a la empresa "Minas de Riosa" la readmisión de tres obreros. También se acordó en principio establecer el salario mínimo en las minas de Carrandi y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte de don Manuel Llanceza, miembro que fué de este Comité.

En la próxima sesión se tratará, a petición de la representación obrera, de lo relativo al contrato de trabajo en las minas.

# LOS ESTRENOS

## EN ROMEA

**"La niña de la Mancha"**  
Un nuevo triunfo para los señores Vela y Campúa y el maestro Rosillo, pero triunfo de los grandes, fué el estreno de anoche en el teatro Romea de la historieta cómico-vodvilésca (como la titulan sus autores), "La niña de la Mancha".

El público aplaudió incesantemente e hizo repetir casi todos los números de la partitura.

De antídoto contra la neurastenia pue de calificarse la obra, la que abunda en chistes de todos los géneros, que mantienen en hilaridad constante a los espectadores.

La música, alegre y pegadiza, se hará pronto popular, y la obra llegará, por sus méritos, a centenaria.

Se distinguieron en la interpretación, como siempre, Perlita Greco, Amparo Taberner, "La Yankee", Conchita Constanto y Conchita Rey, Lino Rodríguez, Valle y Bernal. Los autores de "La niña de la Mancha" salieron repetidas veces al palco escénico para recibir los aplausos, que se convirtieron en ovaciones al final de la representación.

G. P.

# ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

# Nuevas empresas periodísticas

NUEVA YORK, 28.—Anteayer se ha firmado la escritura de venta del "Evening World", el "Morning World" y el "Sun day World" al Sindicato de Prensa "Scripps-Howard".

Por los expresados periódicos han firmado los tres hermanos Pulitzer, cuyo padre, en sus disposiciones testamentarias, no se opuso a esta venta. (Fabra).

# Continúa cerrado por la nieve el puerto de Pajares

GIJON, 28. — Según nota oficiosa del Patronato local del Turismo, continúa cerrado por la nieve el puerto de Pajares, trabajando activamente varias brigadas en la limpieza de la carretera que conduce a León, y que tardará muchos días en quedar abierta al tráfico.

# DEL EXTRANJERO

## SUIZA

### Importantisimo acuerdo de los peritos encargados de preparar la conferencia del desarme

GINEBRA, 28. — La preparación de la Conferencia general del Desarme acaba de llegar a un punto importante.

El Comité de peritos ha adoptado por unanimidad el informe que, según su opinión, puede ser verdaderamente el medio de resolver de una manera satisfactoria uno de los principales puntos del problema.

Existían serias dudas respecto a la aplicación de una limitación de los gastos correspondientes. En efecto, la opinión preponderante era que no hay nada más fácil que suprimir los gastos militares de armamentos, haciéndolos figurar o incluyéndolos en presupuestos distintos del presupuesto militar.

Estas razones han movido al Comité de peritos a estudiar las dificultades y el sistema que proponen las resuelve, o permitirá al menos reducirlas al mínimo. Este sistema puede resumirse así: la limitación aparecerá principalmente sobre los pagos efectuados en el curso de cada año financiero.

Para presentar bajo una fórmula sencilla los gastos de los armamentos, éstos deberán estar incluidos en lista o cuenta establecida sobre un modelo tipo completado por cuadros anejos suministrados por cada Estado.

Todos los gastos de armamentos deberán figurar en las listas tipo, sea cual fuere el presupuesto en el que figuren.

El sistema propuesto de este modo, a pesar de su sencillez, puede ser muy eficaz, porque coloca dentro de los términos internacionales una garantía que existe en todos los países para salvaguardia del dinero y de los intereses de los contribuyentes.

El informe del Comité de peritos ha sido adoptado por unanimidad y será comunicado inmediatamente y por conducto directo a los Gobiernos, puesto que la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme ha dejado de existir.

## INDIA

### Ha terminado el diálogo entre Gandhi y el virrey

NUEVA DELHI, 28. — Las conversaciones de Gandhi con el virrey han terminado esta tarde.

El virrey ha convocado después a los miembros del Consejo ejecutivo de la India y a otras personas, con las que también se ha entrevistado Gandhi. Existe menos optimismo en lo que se refiere al nuevo estatuto.

NUEVA DELHI, 28. — La impresión que se tenía ayer de las conversaciones relativas al futuro estatuto de la India, eran menos optimistas que los pasados días. Las contradicciones hechas por el rey a Gandhi han sido objeto, en efecto, de una vivísima oposición en el Congreso Panindio y parece que la situación no tiene salida.

En los círculos oficiales se desmiente que las conversaciones entre el virrey y "mahatma" hayan quedado interrumpidas, pero a pesar de ello se sabe que existen varias dificultades para encontrar una solución y, principalmente, la insistencia de Gandhi en que se instruya una seria información acerca de la actitud de la Policía en la represión de las manifestaciones de los patriotas indios y su severidad injustificada, a cuya información se opone el virrey, por razones de dignidad del Imperio. (Fabra).

## Los obreros rusos reciben diversos objetos en lugar de ropas de abrigo

MOSCU, 28. — El periódico "Komsomolskaia Pravda" dice que los obreros empleados en el centro de Rusia, que esperaban de las cooperativas correspondientes el envío de calzado, calcetines y ropa de abrigo interior y exterior, han recibido en cambio, indudablemente por error, objetos del todo inadecuados, como por ejemplo, medias de seda, polvos de arroz, carmín para los labios y varios bozales. (Fabra).

## Oro soviético a Berlín

RIGA, 28. — Han atravesado el territorio de Letonia, con gran secreto, destinados a Berlín, 8.000 kilos de oro soviético en lingotes, encerrados en cajas forradas de plomo.

Este envío, con otros cuatro efectuados precedentemente, eleva a un total de 20.000 kilos el oro enviado a Berlín, por ferrocarril, desde Rusia, vía Letonia o Lituania. (Fabra).

## FRANCIA

### Una granada vacía en el auto del embaajador fascista en París

PARIS, 28. — Ayer mañana, al entrar en su automóvil después de haber visitado al embaajador de Italia, el señor Jacques Lacour Sayet encontró en el vehículo una granada. Inmediatamente puso

el hecho en conocimiento de un agente el cual trasladó el artefacto a la Comisaría del distrito.

Examinada por el laboratorio químico, se puso de manifiesto que se trataba de una granada inglesa vacía, y por consiguiente, absolutamente inofensiva.

## El asunto Oustric.—El juez ordena la detención del policía Benoist

PARIS, 28. — El juez de instrucción había convocado para esta tarde a M. André Benoist, ex director de la Policía judicial. Este en efecto, se presentó en el palacio de Justicia a última hora de la tarde. El juez lo ha acusado de corrupción de funcionarios, y estimando que se trata de un delito grave, especialmente teniendo en cuenta las dos inculpaciones de que ha sido objeto, ha dictado contra da particular en el "auto". (Fabra).

## Banquete a Mussolini

ROMA, 28.—Ayer se dió un banquete en la Embajada británica, figurando entre los comensales el presidente Mussolini y los ministros Grandi y Siriani.

El "duce" celebró antes una extensa entrevista con el señor Hénderson. Parece que las negociaciones están a punto de terminarse satisfactoriamente y que se logrará una fórmula sobre los tonos actuales y programa de construcciones navales hasta 1936.

## Graves accidentes del trabajo

BILBAO, 28. — Cuando se hallaba bajando en una fábrica de cementos el obrero Angel Pérez León, de veintidós años, fué alcanzado por una correa de transmisión, resultando con gravísimas heridas, que le fueron curadas en el hospital civil de Baracaldo.

ALMERÍA, 28. — En Olula, del Río, en un taller de aserrar mármoles propiedad de don José Laborda, el obrero Luis Valdés Lorente, de cuarenta y cinco años, casado, engrasaba el eje de un volante. Fué alcanzado por éste, que le ocasionó una herida mortal en la cabeza, y después salió lanzado a tres metros de distancia. Cuando fueron a prestarle auxilio, el infeliz había fallecido.

## Pensionados al extranjero

### Una convocatoria

El ministerio de Trabajo hace pública la convocatoria para pensionar en el extranjero a dos técnicos de industria y a veinticuatro obreros manuales, correspondientes a las industrias metalúrgicas (incluidos trafiladores laminadores y fundición), construcciones mecánicas (incluidos soldadores, tracción, etc.), industrias aeronáuticas, industrias eléctricas (incluidos bobinadores (incluidos montadores de construcciones metálicas, montadores de motores, constructores, etc., etc.), industrias textiles, industrias y derivadas de la Agricultura e industrias y oficios varios, con exclusión de las industrias del Estado.

Los aspirantes habrán de poseer la lengua francesa de un modo suficiente, podrán presentar sus instancias en un plazo de cuarenta días, en el Centro de Perfeccionamiento del Obrero (Prado, 26). La gratificación que percibirán los pensionados durante un año, es de 550 pesetas mensuales.

Los técnicos, que han de ser peritos industriales, se encargarán de las enseñanzas del curso preparatorio de los obreros a quienes se otorgue pensión.

## Robo de antigüedades

TOLEDO, 28. — En el comercio de antigüedades que don Abelardo Linares posee en la calle de los Reyes Católicos, 6, se ha realizado un robo de bastante consideración, y por el momento, sin concretarse por lo que a los autores se refiere.

Se descubrió por la dependencia, al ir a abrir por la mañana el local, observándose la falta de prendas y otros objetos en vitrinas y escaparates.

Avisado inmediatamente el agente de la tienda, don Manuel Moro, que vive en la misma casa, comprobó la falta de unos veintiséis mantones de Manila de diverso valor, diez y siete pares de pendientes de oro, pulseras, collares y otros objetos, por un valor total de 17.500 pesetas.

Avisada la Policía, practicó un reconocimiento detallado en todas las puertas y ventanas del establecimiento y de la casa, no observando violencia ni en ceanormal, salvo el consiguiente desorden raduradas ni en cierres ni tampoco nada en vitrinas y escaparates. Parece que la Policía ha podido sacar una huella dactilar, que permitirá la averiguación de los ladrones.

**El decreto ferroviario**

El aumento comenzará a regir el primero de abril

El decreto firmado anteaer por el Rey sobre el aumento del seguro ferroviario en compensación a los gastos originados por la subida de sueldos, dice en su parte expostiva:

"El Gobierno de Vuestra Majestad ha gestionado con las principales Compañías ferroviarias la solución del problema planteado por sus agentes y obreros al solicitar aumento de los haberes que perciben. En nota oficiosa que ha publicado el ministro de Fomento se explican las vicisitudes que ha sufrido tal reclamación y las razones que han motivado la fijación de las mejoras a que el articulado de este decreto se refiere. No ha podido lograr más el Gobierno de Vuestra Majestad, aunque ha bria sido su deseo que se extendieran aque llas mejoras a algunos otros agentes que con la fórmula adoptada no obtendrán ninguna; pero el número a que han alcanzado permite asegurar que ha de ser benéfica la reforma que se lleva a cabo.

El Gobierno ha comprendido que la situación de las Compañías exigía una compensación al sacrificio impuesto que en su totalidad probablemente alcanzará a diez millones de pesetas, y para ello ha buscado en el seguro ferroviario obligatorio de viajeros los recursos posibles para esa compensación que nunca llegará a ser total. Un ligero aumento de las primas de ese seguro y la distribución por mitad de su total importe, deducidos los gastos o gravámenes que sobre el mismo pesan y que benefician a entidades respetables, entre las Compañías y el Patronato Nacional de Turismo, permitirá realizar el justo propósito de otorgar una parcia compensación. La distribución entre éstas se determina en el presente Real decreto asignando un coeficiente a cada una de las dos grandes Compañías que representan en su personal y en el esfuerzo que significa la mejora de haberes próximamente dos tercios del total personal de todas las empresas; el resto se distribuirá entre las demás Compañías por el ministerio de Fomento, asesorado por el Consejo Superior de Ferrocarriles. De momento queda, a juicio del Gobierno de Vuestra Majestad, resuelto el problema que se le había planteado, en términos equitativos y posibles. Confía en la sensatez y patriotismo de los agentes y obreros ferroviarios, y, además, en la solución definitiva de todas las cuestiones y problemas planteados entre las Compañías y el Estado con la adopción del Estatuto definitivo que regule los derechos y obligaciones respectivas trabajo al cual se dedicará con toda diligencia el Gobierno de Vuestra Majestad.

De acuerdo con mi Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Las primas obligatorias determinadas por los artículos 22 a 27 inclusive de Real decreto de 26 de julio de 1929 para aplicación del seguro de viajeros por ferrocarril serán aumentadas desde el primero de abril próximo en un 33 por 100 de su importe.

Art. segundo. Los pases a que se refieren los artículos 28 y 29 del referido Real decreto abonarán la prima de seguro anual de 25 pesetas los de primera clase, quince los de segunda y diez los de tercera.

Art. tercero. Queda vigente la excepción consignada en el primer artículo para las Compañías cuyo recorrido no exceda de quince kilómetros: sea cual fuere el precio de sus billetes.

Art. cuarto. El sobrante de los totales recursos del seguro obligatorio de viajeros a que se refiere el artículo 70 del Real decreto de 26 de julio de 1929 se aplicará por partes iguales al Patronato Nacional de Turismo y a todas las Compañías ferroviarias que vienen obligadas a fijar el jornal o haber mínimo en cinco pesetas diarias para todos los guardabarreras hombres, obreros peones y mozos, y agregar cincuenta céntimos de peseta a los que perciben menos de seis pesetas diarias. La indicada mitad del producto anual del seguro obligatorio se distribuirá percibiendo el 28 por 100 cada una de las Compañías del Norte y de M. Z. A., y el 44 por 100 restante se distribuirá por el ministerio de Fomento, oyendo al Consejo Superior Ferroviario, entre las demás Compañías. Estas mejoras se aplicarán a partir del 15 de marzo próximo.

Art. quinto. Por los ministerios de Fomento y Trabajo y Previsión, se dictarán las oportunas disposiciones para el cumplimiento de este Real decreto.

**Mitín del Sindicato en la Casa del Pueblo**

Ayer por la noche en el teatro de la Casa del Pueblo, se celebró el mitín organizado por el Sindicato Nacional Ferroviario para dar cuenta de la actitud del personal frente a las disposiciones recientes del ministerio de Fomento. El local estaba completamente lleno, y en la calle quedó muchísimo público.

En el acto reinó gran entusiasmo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

**Una aclaración al decreto**

En el ministerio de Fomento se facilitó anoche la siguiente nota:

"Algunos agentes ferroviarios se han alarmado al conocer el aumento que establece en el impuesto prima del seguro obligatorio el artículo segundo del Real decreto de 26 de actual, que eleva dicho impuesto a 25 pesetas, para los pases de primera clase, de 15 pesetas para los de segunda, y de 10 para los de tercera, porque erróneamente han supuesto que estos tipos eran aplicables a los pases

**El Cafeto**

CAFES MARCA

Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 33  
Pidanse en ultramarinos.  
**CHOCOLATES EL CAFETO**

y autorizaciones que utilizan ellos y sus familias.

Conviene aclarar que el artículo segun do citado, al establecer estos nuevos tipos se contrae de un modo preciso a los pases de que tratan los artículos 28 y 29 del Real decreto de 26 de julio de 1929, que para nada se refieren al personal de las Compañías y sus familias, que tienen regulada esta cuestión por los apartados A y B del artículo 27 de la citada disposición, que no sufren, por tanto, otra alteración que la señalada en el Real decreto fecha de ayer, en su artículo primero, y dados los tipos allí establecidos el aumento máximo podrá alcanzar por agentes y sus familias a 3,35 pesetas al año en la primera clase, a 2,35 pesetas al año en segunda y a 1,35 pesetas al año en tercera, cantidades realmente insignificantes y que se le descuentan al personal cuando se le abona la doble paga.

**Una Comisión Francesa, en Valladolid**

VALLADOLID, 28.—Invitada por el ministerio del Ejército ha venido a España una comisión militar francesa con objeto de visitar las Academias Militares. Forman dicha comisión el general Chauvineau, director de la Escuela de Ingenieros de Versalles; el coronel Frere, de la Escuela de Carros de Asalto; el coronel Coudanne, de la Escuela de Aplicación de Artillería, y el comandante de Estado Mayor Couquet. Hoy llegaron estos militares a Valladolid, donde fueron recibidos por el comandante don Antonio Barroso. Acompañados de éste y de don Francisco de Cossío visitaron los monumentos históricos de la ciudad; de aquéllos y ésta hicieron grandes elogios. Mañana visitarán a las autoridades y la Academia de Caballería, donde se les obsequiará con un almuerzo.

LA BOLSA	
VALORES PUBLICOS Dia 28	
Interior 4 por 100. F. ....	67,00
id. id. 5 y 4 .....	068,00
Exterior 4 por 100. F. ....	00,00
id. id. E. ....	00,00
Amortizable 4 por 100. E. ....	00,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	100,00
Id. id. (con impuesto) F. ....	00,00
Deuda ferroviaria: A. ....	01,00
id. id. B. ....	00,00
id. id. C. ....	00,00
Bonos del Tesoro: A. ....	158,00
Ayuntamiento Madrid 1868. ....	99,50
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	00,00
Id. Id. id. 1909. ....	00,00
Id. id. D. y Obras. ....	00,00
Id. id. Ensanche. ....	000,00
Id. id. id. 1915. ....	000,00
Villa de Madrid 1914. ....	00,00
Id. id. 1918. ....	00,00
Cédulas Banc. Hipot.º. 4 por 100. ....	093,25
id. id. 5 por 100. ....	100,65
id. id. 6 por 100. ....	110,50
Acciones Banco de España. ....	535,00
id. id. Hipotecario. ....	900,00
id. id. E. de Crédito. ....	00,00
id. id. Hisp.º Americano. ....	00,00
id. id. Nuevas Río de la Plata. ....	160,00
Tabacos. ....	00,00
Fénix. ....	485,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	00,00
id. id. M. Z. A. ....	401,00
Metro. ....	178,00
Ferrocarril Norte de España. ....	471,00
Azucareras preferentes. ....	00,00
id. id. ordinarias. ....	000,00
Peñarroya. ....	10,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	57,50
Id. Suizos. ....	184,25
Id. Belgas. ....	155,50
Liras. ....	50,45
Libras. ....	46,50
Dólares. ....	9,57
Id. Cable. ....	00,00
Marcos oro. ....	2,275

**URODONAL**

es indispensable al reumático

Imprenta de LA MAÑANA

Pizarro, 14 Teléfono 05.812

**Misteriosa muerte de una señorita**

Se cree que la asesinó la Policía encargada de velar por las buenas costumbres

PARIS, 28.—El periódico "La Liberté", publica un despacho de Nueva York diciendo que acaba de ser descubierto un crimen cometido, según parece, por los agentes de la Policía, encargada de velar por las buenas costumbres.

Como se sabe, recientemente se abrió una información relativa a varias mujeres y muchachas, condenadas, a pesar de ser inocentes, por no haber querido prestarse al chantaje de que las querían hacer objeto varios miembros de dicha Policía.

Una de dichas mujeres, de treinta años de edad, miss Vivianne Gordon, escribió al presidente de dicha información, ofreciéndose a declarar para suministrar detalles y aclaraciones que podrían servir para esclarecimiento de los hechos.

Dicha señorita iba a ser recibida para declarar el viernes pasado; pero no se presentaron, y no se tuvieron noticias de ella hasta ayer, que fué descubierto su cadáver en Van Cortland Park, a 150 metros aproximadamente de un puesto de Policía. La desgraciada presentaba huellas de estrangulación.

Se asegura que varios testigos que debían ser escuchados por la comisión investigadora han desaparecido misteriosamente y que el crimen ha sido cometido con objeto de evitar las declaraciones de miss Gordon y para aterrorizar a los eventuales testigos. (Fabra).

**La administración de los bienes de la Fundación Aguirre**

CUENCA, 28.—A consecuencia de la revisión para depurar la administración de los bienes de la Fundación Lucas Aguirre, practicada por el juez señor Elo la, se ha dictado recientemente una Real orden dictando al actual Patronato constituido por el Ayuntamiento y representantes de las entidades obreras. Se confían temporalmente tales funciones a la Junta local de Beneficencia.

En la sesión celebrada hoy por el pleno Municipal se acordó entablar un recurso contra la citada Real orden, por entender que el Ayuntamiento y las entidades obreras no delinquieron como tales entidades.

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión que visitará al ministro.

**El desarme naval**

PARIS, 28.—El señor Briand recibió anteañoche al señor Paul Bencour al cual puso al corriente de las conversaciones franco-británicas relativas al desarme naval.

Los señores Henderson y Alexander, que estarán de regreso en París el domingo por la noche, celebrarán dicho día una entrevista con los señores Briand y Charles Dumont. (Fabra).

ROMA, 28.—En el palacio Chigi, los señores Alexander y ministro de Marina italiano han comenzado, en unión de los peritos, el examen de las cuestiones técnicas navales.

Al mismo tiempo los señores Henderson y Grandi han celebrado una entrevista que ha durado hora y media, durante la cual han cambiado opiniones acerca de las cuestiones no resueltas en la Conferencia de Londres y sobre el estado de las negociaciones entre Italia, Francia e Inglaterra.

A las cuatro de la tarde el señor Musso Eni ha recibido en el palacio de Venecia a los señores Henderson y Alexander, que iban acompañados de los señores Grandi y ministro de Marina, celebrándose una conversación sobre el proyecto de acuerdo naval, que ha durado una hora. (Fabra).

**Las negociaciones francoitalianas**

ROMA, 28.—Los técnicos italianos se han reunido esta mañana a las nueve y cuarto, en el palacio Chigi.

Los señores Grandi y Henderson se reunieron a las diez y a las once y cuarto salió el señor Henderson, seguido a poco del señor Grandi, quien marchó al palacio de Venecia para conferenciar con el presidente Mussolini.

Los diarios publican una breve reseña de las conversaciones de ayer, subrayando el ambiente de cordialidad en que se han desarrollado, aunque sin mostrarse por ello particularmente optimistas.

Es objeto de comentarios la entrevista celebrada por el señor Henderson con el embajador de Alemania; pero, según noticias de buena fuente, esta visita tuvo exclusivamente un carácter íntimo, porque el ministro de Negocios Extranjeros inglés y von Schubert, se conocen desde hace tiempo.

También el embajador de Francia tuvo ocasión de hablar con el señor Henderson, en el almuerzo dado en la embajada de la Gran Bretaña. (Fabra).

PARIS, 28.—El periódico "Le Matin" publica en su número de hoy la información siguiente:

"Según noticias que hemos recibido durante las últimas horas de la tarde y solamente bajo reserva de uno o dos puntos en lo que se refiere a la cuestión de detalle, las sugerencias formuladas en París por los ministros franceses e ingleses, y que han sido comunicadas al Gobierno fascista por los señores Henderson y Alexander, han sido aceptadas por Italia.

Es casi seguro que los ministros ing'

**Pompas Fúnebres**

4, Arsenal, 4  
Teléfonos: 11190 y 52149

ses actualmente en Roma llegaron a París el próximo domingo, celebrando el mismo día una entrevista con los ministros de Negocios Extranjeros y de Marina franceses.

Se cree casi seguro que las negociaciones terminarán por medio de un acuerdo, que seguramente será concertado, el próximo lunes.

**CRONICA DE SUCESOS**

**Atropello grave**

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué asistido Manuel Iglesias caña de diez y siete años, de una herida contusa en el tercio inferior de la perna derecha con pérdida de tejidos y conmoción visceral.

Dichas lesiones se las produjo al atropellarle, en la calle de Treviño, el automóvil número 37.003, del Colegio de Santa Isabel, que conducía Alfonso Merino.

**Detenidos**

Por la Policía han sido detenidos Francisco Borraquero y Julio Chiscano Moreno, como autores de la agresión en la plaza de Santiago, al obrero Emilio Abecilla Atienza.

**En el palacio de Hielo**

Ramón Soto Rodríguez, de sesenta y dos años, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caerse casualmente en el palacio del Hielo.

**Un hombre herido**

Cuando trabajaba en los obras del Banco de Vizcaya, el obrero Francisco Molano Molano, de diez y nueve años, fué cogido por un montacarga que le produjo lesiones graves.

Francisco fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro pasando después al hospital de la Princesa.

**Le arrolla y se da a la fuga**

En la glorieta de Ruiz Jiménez fué arrollado por un automóvil que se dió a la fuga, el anciano Bernaldo de Quirós. Trasladado al hospital de la Princesa, se le apreciaron lesiones de carácter grave.

**El tonto de cada día**

Jesús Tejero Salamanca, natural del pueblo de Cuellar, (Segovia), fué abordado en el paseo del Hipódromo por un hombre y una mujer, quienes le propusieron a Jesús, entregarle la tontería de 70.000 pesetas, a cambio de 3.000.

Jesús, que no llevaba dinero encima, tomó un automóvil fué a su pueblo, le pidió 3.000 pesetas a su vecino Modesto Fraile, a fin de que no se enterase su mujer y tornó a Madrid. Como en el alto del León el "auto" sufriese una avería teniendo acudír tarde a los cuatro Caminos en donde había quedado verse con los timadores, Jesús rogó a uno que traía una camioneta a Madrid que lo trajesen a él también, cosa que hicieron.

Al fin, llegó a los Cuatro Caminos, se vió con el hombre y la mujer que le esperaba. Les entregó tres billetes de a mil pesetas y recibió en cambio las sesenta mil prometidas, con la mala suerte de que cuando abrió el sobre voluminoso, se encontró con recortes de periódico.

Jesús, se presentó ante el juez, le dió cuenta de todas las tonterías que había hecho para dejarse estafar y denunció al hombre y la mujer desconocidos!

**Otro tonto de cada día**

Por el procedimiento de las "limosnas" le timaron 200 pesetas a José Gutiérrez Martínez de veintidós años, domiciliado en la calle de Guipúzcoa, número 24 (Cuatro Caminos).

**Pequeño incendio**

Esta mañana se declaró un incendio en el domicilio del señor Cánovas del Castillo, calle de Esparteros número 6. Acudieron los bomberos que rápidamente localizaron el fuego.

**FIRMA DEL REY**

**ECONOMIA.**—Concediendo la gran cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don José Pan de Sorluze y España.

Idem la encomienda de número de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Luis Patiño Muñoz.

Idem a don Manuel Antolín y Becerro de Bengoa.

Idem la encomienda ordinaria de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Andrés Cuco Serena.

Idem a don José María Valls Másana.

Idem a don Fernando Oria de Rueta.

Idem la cruz de caballero (cruz sencilla) de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Francisco Lorenzo Fernández don Nicolás Oliva Gómez, don Isidoro López Vilchez, don Manuel Rodríguez Polo.

**Anciano muerto de frío**

OVIEDO, 28.—En el monte de Felchosa fué hallado en la nieve, muerto de frío, el anciano Francisco Alonso, de sesenta y cinco años, que cuidaba ganado.

**Violento terremoto**

JOHANNESBURGO, 28.—Anteañoche se sintió un violentísimo terremoto que ha durado cerca de dos minutos.

Donde el terremoto fué sentido con mayor intensidad fué en Northan, al Sur de la región algodonera, a unas cincuenta millas al Norte de Johannesburg.

Hasta ahora no se sabe que el movimiento sísmico haya causado daños.

**AYUNTAMIENTO**

**Manifestaciones de don Joaquín Ruiz Jiménez**

Al recibir el alcalde hoy a los periodistas, manifestó que nada de particular tenía que decirles, pues había estado dedicada toda la mañana a las visitas de protocolo.

—Sólo me faltan por visitar, dijo el señor Ruiz Jiménez, al delegado de Hacienda y a los ministros de Marina, Hacienda y Trabajo. Por cierto, que ahora me dicen que es costumbre dejar tarjetas al personal diplomático acreditado en esta Corte.

Esto me restará tiempo en estos primeros días y no podré dedicar toda mi actividad al estudio de los problemas municipales más urgentes y pendientes de solución.

—Señor alcalde, ¿podría usted decirnos su criterio en el asunto de la reorganización de servicios?—preguntó un redactor.

—He oído hablar mucho de esa reorganización, pero, sinceramente, les diré que no sé lo que es ni en lo que consiste, pero que en la semana próxima pediré los antecedentes de este asunto y lo estudiaré con todo detenimiento y resolviendo, en justicia, si es que de mí depende la resolución.

El querido jefe de Prensa del Ayuntamiento don Alejandro Lizarraso, manifestó al alcalde que la resolución dependía del Municipio en Pleno.

—Don Joaquín, dijo un informador, nos otros lo que deseamos saber es si usted piensa activar este asunto, pues el personal siente cierta justificada impaciencia.

—Piense en este asunto como en todos, contestó don Joaquín, influir para que se active, pues soy enemigo de seostar, pero en los asuntos de personal tengo especial interés porque todos tienen una responsabilidad y el atenderles en sus justas peticiones, es estimularles.

—Señor alcalde, los periodistas tendríamos un verdadero gusto en que usted visitase de una manera oficial la Hemeroteca municipal, institución de la que nos mostramos orgullosos los periodistas.

—Tendré mucho gusto en ello y les prometo hacer esa visita el lunes o el martes y haré en favor de esa institución todo cuanto me sea posible. Yo no puedo olvidar mis aficiones periodísticas. Cuando era joven y estudiaba el bachillerato, teníamos entre diez amigos un periódico titulado "El Loro", y los diez redactores teníamos la obligación de hacernos cada uno diez ejemplares, con la particularidad de que eran manuscritos, para difundirlos.

Más tarde dirigí periódicos en Jaén, provincia en la que he dirigido muchos.

A propósito de mi afición periodística, les diré que yo asistí como informador a la sesión en que se proclamó la República. Seguramente no habrá llegado a mi edad ningún periodista de aquella época con mi salud. Esto se lo debo al campo.

**Crónica de Tribunales**

La sección primera de la Audiencia provincial ha dictado sentencia condenando a Anibal Calero, el ex legionario que mató a la señorita Pilar Azañón, a diez y siete años de prisión y 20.000 pesetas de indemnización, como autor de un homicidio con la agravante de desprecio del sexo.

**Espectáculos para mañana**

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30. El perro del hortelano y Mensajero de paz.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30. La cautiva.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Tierra en los ojos.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30. ¡Dé jate querer, hombre!; a las 10,30. El señor Badanas.

COMICO.—A las 4, 6,30 y 10,30. ¡Que trabaje Rita!

FUENCARRAL.—A las 6,30. La Alisaciana y Los picaros estudiantes; a las 10,30. La tempestad.

ROMEA.—A las 6,30. ¡Me acuerdo a las ocho!; a las 10,30. La niña de la Mancha.

PARA EL LUNES

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30. El perro del hortelano y Mensajero de paz.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Tierra en los ojos.

CALDERON.—A las 6,30. La castañuela; a las 10,30. La cautiva.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30. ¡Dé jate querer, hombre!; a las 10,30. El señor Badanas.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30. ¡Que trabaje Rita!

FUENCARRAL.—A las 6,30. La tempestad; a las 10,30. La Alisaciana y Los picaros estudiantes.

ROMEA.—A las 6,30. ¡Me acuerdo a las ocho!; a las 10,30. La niña de la Mancha.

# Información política

## Ayer tarde en la Presidencia

El almirante Aznar estuvo en la Presidencia desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche, a cuya hora abandonó su despacho.

Manifestó a los periodistas que había conferenciado con diversas personalidades.

No les dio ninguna noticia de interés y confirmó que esta tarde, a las cinco, se celebrará Consejo en el ministerio del Ejército.

**El conde de Romanones habla de los problemas de la exportación**

A las diez de la noche recibió el ministro de Estado a los redactores políticos, con quienes conversó sobre diversos problemas.

Comenzó el conde de Romanones diciendo que se encontraba realmente cansado, pues había llevado un día de intenso trabajo.

—He recibido, entre otras, la visita del embajador de Francia. Hablamos y cambiamos impresiones extensamente, sobre el tratado de Comercio entre Francia y España, siguiendo el curso de las negociaciones en aquellos aspectos que corresponden tratar solamente con el ministro de Estado. Confirmó después el conde que esta tarde se reunirán los ministros en Consejo en el palacio de Buenavista, a las cinco de la tarde.

—También han estado aquí—dijo—los vinicultores; pero conferenciaron con el subsecretario. He de manifestarles que recibí muchos telegramas de los conservadores de Galicia, que atraviesan una honda crisis.

También ha causado alarma entre diversos sectores de la industria el aumento de los derechos de Aduanas en la República Argentina para muchas mercancías que afectan a diversos sectores de nuestras industrias exportadoras.

Y en Sevilla—agregó—ha producido alarma el que la Argentina aumente los derechos de Aduanas para nuestros aceites.

—Aquí señores, todo son reclamaciones. El conde dijo a los periodistas que se pondría al habla con dicho país para proteger a la industria nacional.

—Saldrá mañana la lista de gobernadores—le preguntamos.

El conde dudó unos minutos y contestó: —Me parece que no, pero pudiera ser que sí. Esa es una preguntita para hacerla al ministro de la Gobernación.

En fin, señores, no hay nada más.

**Una carta del señor Luna Pérez al señor Bergamín**

MALAGA, 28.—“El Cronista” ha publicado la carta en que el ex subsecretario de Fomento, don José Luna Pérez, contesta a la que le escribió el ex ministro señor Bergamín puntualizando el distinguido en la amistad política y la personal y reiterándole esta última en términos cordiales.

El señor Luna dice en su carta que no fue él quien se apartó del señor Bergamín sino éste quien públicamente le separó al requerirle por medio de la Prensa para que hiciera lo que decorosamente no podía ha-

cer: dimitir el cargo que le había conferido el Gobierno Berenguer, que noblemente aceptó con el pleno consentimiento del señor Bergamín y cuando aquel Gobierno ya había trazado el programa que hasta la crisis total ha venido escrupulosamente practicando.

## Nuevo partido político

SAN SEBASTIAN, 28.—Significadas personalidades de esta capital se han reunido para tratar de la constitución de un partido regionalista. Se acordó invitar a los ex presidentes de la Diputación, ex presidentes de la Comisión provincial, ex alcaldes, ex diputados a Cortes y ex senadores por la provincia a una reunión que se celebrará el miércoles de la próxima semana.

## Manifestaciones del señor Estrada

MALAGA, 28.—El señor Estrada ha sido interrogado por un redactor de “El Cronista”, y, contestando a las preguntas de éste, ha negado rotundamente que el general Berenguer haya intervenido para nada en sus relaciones políticas con el señor Bergamín.

Añadió que el general Berenguer está muy por encima de la política en la acepción a que el periodista se refería. Dijo que el conde de Xauen es soldado ilustre, que en momento de gran responsabilidad ha prestado a la Patria inestimables servicios, y que podrá reiterarlos si el interés de España lo demanda en otra ocasión. Su presencia en el actual Gobierno es una viva lección de patriotismo y un ejemplo del alto concepto que tiene del deber.

## El partido de Acción Nacionalista Vasca

BILBAO, 28.—El partido de Acción Nacionalista Vasca, el disidente del llamado partido nacionalista, ha redactado un llamamiento al pueblo vasco considerando la excepcional trascendencia del momento político actual. En este llamamiento se dice que la solución de la crisis política y la declaración oficial del nuevo Gobierno, reveladoras de su propósito de convocar Cortes Constituyentes, señalan ante el país un momento de honda actividad y de excepcional trascendencia.

## El partido del señor Maciá

BARCELONA, 28.—El señor Maciá, después de una visita que realizó ayer a un centro político, conversó con algunos amigos, que le preguntaron respecto a si su partido se fusionaría con los de Acción Republicana y Acción Catalana, para formar el partido de izquierda catalán.

—No tenemos—dijo el señor Maciá—después de una visita que realizó ayer a un Centro político, conversó con algunos amigos, que le preguntaron respecto a si su partido se fusionaría con los de Acción Republicana y Acción Catalana, para formar el partido de izquierda catalán.

—No tenemos—dijo el señor Maciá—porque ingresar en ningún otro partido. L'Etat Catalá tiene un programa con ideales bien concretos y definidos, que conoce todo el mundo. Cuantos coinciden con nosotros, deben venir a nuestro campo, donde serán recibidos con los brazos abiertos.

mismo cerca de sus sentimientos, favorables a la continuación de la resistencia pasiva. (Fabra).

## La contrarrevolución peruana

LIMA, 28.—El Gobierno ha enviado cuatro columnas de tropas leales al puerto de Mollendo, para combatir a los rebeldes de Arequipa. (Fabra).

## No es cierta la enfermedad de D'Annunzio

ROMA, 28.—Telegrafían de Gardone-Riviera que Gabriel d'Annunzio, de quien no se habla hace algún tiempo, se encuentra enfermo de gripe y que su estado es satisfactorio. (Fabra).

## Un juicio sobre España

LONDRES, 28.—El corresponsal especial del “Daily Telegraph” en España dice:

“El actual Gobierno español debe ahora hacer que los distritos rurales se agrupen en torno a la Monarquía. El Gobierno actual goza de la confianza de las masas, por el patriotismo que sus miembros demostraron al acudir en ayuda del Estado. Antes de la reanudación de la actividad política es esencial para la prosperidad de España que se eleve al Rey totalmente por encima de las luchas de partido, situándose a la Monarquía en un terreno estrictamente constitucional y que se establezca la peseta”.

El corresponsal citado concluye exponiendo de un interesante resumen de la situación hecho por un distinguido miembro del actual Gobierno español, en el que se hace observar que la conciencia política del pueblo se despierta gradualmente en España, aunque todavía no ha llegado al pleno grado y no está aun plenamente desarrollado en él el espíritu de un Gobierno constitucional. (Fabra).

## Contrapositiones italianas

LONDRES, 28.—Según el “Daily Telegraph”, el Gobierno italiano ha presentado unas contrapositiones al señor Henderson, que deberá examinar el Gobierno francés, antes de la conclusión del acuerdo sobre el desarme naval. (Fabra).

**Adhesión al Congreso Eucarístico CIUDAD DEL VATICANO, 28.**—El baillío de la Orden de Malta se ha adherido al Congreso eucarístico que debe celebrarse en Roma y en el que la expresada Orden estará representada. (Fabra).

## Banquero detenido

LILLE, 28.—La Policía ha detenido al director de la sucursal de un Banco, actu-



sado de malversación de fondos por valor de 50.000 francos. (Fabra).

## El nuevo presidente de Bolivia

LONDRES, 28.—Telegrafían de La Paz al “Times” que por noticia de fuente oficiosa se sabe que el presidente Salamanca y el vicepresidente Tesada entrarán en funciones el día 4 de marzo. Los diarios elogian la actitud digna de la Junta y todos los partidos se muestran dispuestos a apoyarla, satisfechos por la forma en que ha sido observada la constitución. El Congreso se reúne hoy. En la Cámara de Diputados tienen mayoría los republicanos y en el Senado los liberales.

## Nuevo servicio aéreo

LONDRES, 28.—Hoy ha sido inaugurado el servicio aéreo entre Londres y el África Central, que realiza la “Aerial Imperial Airways”.

El primer avión lleva a bordo más de 40 mil cantas, destinadas al territorio del Tanganika, adonde debe llegar dentro de nueve días. Más tarde este servicio se prolongará a El Cabo. (Fabra).

## El viaje del príncipe de Gales

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El príncipe de Gales y su hermano, el príncipe Jorge, después de una breve estancia en Viña del Mar, han aterrizado ayer en esta capital, procedentes de Valparaíso. (Fabra).

## ¿Cuatro millones de víctimas del hambre?

SHANGHAI, 28.—De la Agencia Indo pacific:

En la provincia de Kansu, el hambre ha causado este invierno la muerte de cuatro millones de personas y cada semana las víctimas siguen contando por millares.

En algunos cantones es aterrador el número de cadáveres que yacen sobre el campo. (Fabra).

## Contrato anulado

RIOJANEIRO, 28.—La Comisión jurídica ha declarado nulo el contrato firmado en 1928 entre una compañía de servicios aéreos y la antigua administración preceptoral para el plano fotogramétrico de Río.

La nulidad del contrato se funda en una competencia fraudulenta y en los excesivos gastos ya realizados, que rebasan los previstos en el contrato. (Fabra).

## El Senado, contra Hoover

LONDRES, 28.—Telegrafían de Washington que el Senado americano ha decidido también, a pesar del veto del Presidente Hoover, mantener el proyecto de ley relativo a la concesión de una bonificación a los ex combatientes americanos. (Fabra).

## NOTICIAS DEPORTIVAS

### Rubio no pide casi...

Gaspar, el buen “mago”, ha enviado al Madrid sus peticiones. No son “más” que estas:

Giro inmediato de seis mil pesetas para él y los que le acompañan, a cobrar en un Banco de Veracruz.

Promesa de una prima de cincuenta mil pesetas al incorporarse a su equipo para jugar de nuevo los partidos de campeonato.

Firma de un nuevo contrato, por el que se le garantice un beneficio de cien mil pesetas al cabo de cinco años.

Sueldo mensual de dos mil pesetas, más las primas correspondientes.

Y... no ejercer contra él ninguna clase de represalias.

Hasta aquí lo que Gaspar Rubio solicita. He aquí ahora lo que la Directiva concede: Nada...

### Los equipos del Arenas y Athletic para el domingo

BILBAO, 28.—El Arenas, que recibe el próximo domingo la visita del Español, anuncia que su equipo será el siguiente: Zarruandía; Yantada Arrieta; Gilatzen. Urresti, Gerardo; Saro, Rivero, Yermo, Calero y Emilio.

Los jugadores del Athletic que irá a Vitoria el mismo día, serán los de siempre: Ispizúa; Castellanos, Urquiza; Pichi, Muguerra, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

### Alpinismo.—El tiempo en la sierra

Estación oficial meteorológica instalada en el “chalet” de la R. S. E. A. Peñalara, en el puerto de Navacerrada (1.824 metros de altitud). Día 27 de febrero a las diez de la mañana:

“Cielo despejado. Temperatura: un grado sobre cero. Nieve en abundancia. Los coches no pueden pasar del kilómetro 18 de la carretera de Villaalba a La Granja.

Albergue de Peñalara, en la Fuenfria: Buena nieve para esquiarse; temperatura: dos grados sobre cero: cielo despejado”.

Las noticias recibidas de las secciones de la R. S. E. A., en León, Béjar y Granada, acusan gran cantidad de nieve, en inmejorables condiciones para el deporte.

## Riña entre aduaneros y policías

LUCKNOR, 28.—Ayer se produjo una riña en la que intervinieron aduaneros y policías, resultando muerto un agente de Aduanas y heridos un policía y cinco personas más. (Fabra).

## ¿Se retira al claustro la infanta doña Eulalia?

ROMA, 28.—Se anuncia que la infanta doña Eulalia, tía de S. M. el Rey don Alfonso XIII, llegará a esta capital a principios del mes de marzo, y que tiene el propósito de ingresar en un convento de religiosas. (Fabra).

## PROVINCIAS

### Por un nuevo edificio de las Normales

VALENCIA, 28.—Un grupo de alumnos de las escuelas normales visitó al alcalde para recordarle el ofrecimiento hecho de gestionar del Gobierno la construcción de un nuevo edificio para las Normales, pues el actual no reúne condiciones.

### Fallecimiento de un poeta

MONOVAR, 28.—Ha fallecido el juez de instrucción de este partido, don Luis Escuria Sánchez, que fue notable poeta, premiado en varios certámenes.

### En honor de Gago Coutinho

LAS PALMAS, 28.—El Ayuntamiento de Las Palmas ha acordado nombrar hijo adoptivo al almirante portugués Gago Coutinho. Una de las calles de esta ciudad

### Intereses en Salamanca

SALAMANCA, 28.—En el Ayuntamiento celebraron una importante asamblea, los representantes de los organismos oficiales, docentes, entidades económicas e industriales que constituyen las comisiones encargadas de gestionar la realización de asuntos importantes de la ciudad, como son: la construcción del nuevo Instituto, desviación del ramal del ferrocarril de Salamanca a Tejares, creación de la Escuela de Comercio y otros. Se acordó nombrar una comisión que vaya a Madrid para hacer las gestiones debidas.

### Regreso de Vicente Medina

MURCIA, 28.—El poeta murciano Vicente Medina, que se encuentra en París de regreso de América, ha anunciado a esta Asociación de la Prensa su próximo viaje a Murcia. Saldrá de París a fines de semana. Se detendrá unos días en Madrid, y desde allí irá a Archena, su pueblo natal.

La Asociación de la Prensa le ha invitado para que ponga el epílogo a los Juegos Florales que se celebrarán en abril con motivo de las fiestas de primavera.

### Suicidio

CORDOBA, 28.—Florentino Pérez Escalada, de veinticuatro años, músico de la Banca Municipal, se arrojó en el paso a nivel de la Campiñuela, a la vía en el momento en que pasaba el expreso. Quedó destrozado. Se ha suicidado por contrariedades amorosas.

### Fallecimiento

CADIZ, 28.—Se verificó el entierro de don Juan Lahera, presidente de la Patronal gaditana. Presidió el alcalde, señor Carranza; los generales del departamento marítimo, magistrados y otras destacadas personalidades. El comercio cerró a la hora del entierro.

### Un Congreso Eucarístico

VALLADOLID, 28.—Durante los días 21 al 25 de octubre próximo se celebrará en Valladolid el IV Congreso Eucarístico Nacional. En él se abordaron temas eucarísticos y se inaugurará una magna Exposición artística.

### Nuevo mercado en Toledo

TOLEDO, 28.—Hace unos días hizo una visita oficial al Ayuntamiento, entre vistándose con los concejales, el conde de Mora, el cual dió cuenta a la Corporación de su iniciativa para construir un mercado en los locales de su propiedad, hoy casi derruidos, situados en la plaza de la Constitución.

El vecindario ha acogido con gran simpatía este proyecto, pues la ciudad necesita de un mercado moderno que contribuya al desarrollo creciente de la vida comercial.

### Los peluqueros protestan

BILBAO, 28.—Los peluqueros de Bilbao que hacen servicio simultáneamente a señoras y caballeros, al ser gravados por reciente acuerdo de la Diputación con una doble tributación por ambos conceptos, han dirigido a los diarios una carta concebida en términos pintorescos, manifestando en resumen, la extrañeza que les produce el hecho de que siendo el pelo de igual clase en las personas de uno y otro sexo, se les aplique una tributación doble.

### Intoxicación

SAN SEBASTIAN, 28.—En la guardia militar de la cárcel de Ondarreta se hallaban esta noche el sargento de guardia y una joven. En la habitación había un brasero, y por efectos de las emanaciones del mismo, ambos sufrieron una grave intoxicación. Los soldados de guardia tuvieron que avisar al Cuartro de So corro, adonde fueron conducidos el sargento y su novia, que reaccionaron al cabo de una hora.

# VOTOS DEL DIA

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Economía e Instrucción Pública.

Al abandonar el regio Alcázar el presidente y los ministros manifestaron que habían llevado a la firma varios decretos de trámite.

El Rey recibió en audiencia al fiscal del Tribunal Supremo, a don Fernando Díaz de Mendoza y Serrano, a los señores Taboada y Luna Pérez, Gómez Cane y conde del Valle de Suchil.

Con el jefe del Gobierno conferenció el ex ministro señor Goicoechea.

También recibió el general Aznar varias visitas entre ellas, la de una comisión de la Confederación de estudiantes católicos.

Por la tarde asistió el presidente a la proyección de la película sonora que impresionó recientemente y en la que enviaba una salutación a las Repúblicas de América.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que sentía no tener noticias que darles.

—¿No podría darnos un avance de la lista de gobernadores?

—Nada puedo decirles hasta después del Consejo de esta tarde, en que supongo daremos un último toque a este asunto.

—¿Nos puede usted decir si para Barcelona se hará nombramiento?

—No, allí seguirá el señor Márquez Caballero.

—¿Qué alcance ha tenido la visita del conde de Romanones?

—Vino a cambiar impresiones conmigo.

—El marqués de Hoyos recibió después numerosas visitas.

El ministro del Trabajo recibió a una comisión de la Confederación Gremial española y a otra del comité paritario de transportes de Barcelona.

Este le pidió que la cuestión de los “taxis” se resolviera con carácter general para evitar que se produzca allí un conflicto análogo al de Madrid.

El ministro de Instrucción Pública confirmó hoy que en julio se abrirán las Universidades.

—Espero—dijo el señor Gascón y Marina—que impere la cordura y se normalice la situación.

El negocio es muy reducido en Bolsa, no cotizándose el Exterior y Amortizables de 1926 y el del 3 por 100.

En Bancos sólo se operan las acciones del Banco de España a 585, sin variación, y las del Río de la Plata con ventaja de dos enteros. En industriales están ofrecidos los Ferrocarriles y Explosivos perdidos éstos seis pesetas y los Nortés y Alicantes cuatro.

Se destacan de los valores industriales las acciones de Canalización del Guadalquivir que pasan de 136 a 151.

Están encalmados los Fondos municipales y los valores con garantía del Estado y en Cédulas quedan firmes las del Hipotecario 5 y 6 por 100.

Los Fondos públicos están irregulares bajan el Interior en partida un cuartillo y el Amortizable de 1900 y por contra suben las restantes series de Interior y los demás Amortizables cotizados.

Los Bonos oro de Tesorería desmerecen un entero al cotizarse a 158.

La moneda extranjera se negocia en baja y pierden los francos y las libras 20 céntimos y los dólares cuatro y medio.

## AMERICA POR CABLE

**El Perú.—Los rebeldes son derrotados en Cuzco; pero la quinta división del Ejército se une a ellos**

NUEVA YORK, 28.—Comunican de Lima a la Associated Press que las tropas gubernamentales han derrotado y dispersado a los rebeldes en Cuzco, impidiéndoles unirse a las tropas revolucionarias de Arequipa. (Fabra).

LIMA, 28.—Se reciben noticias en esta capital de que la quinta división del Ejército peruano de guarnición en Iquitos, se ha unido a los rebeldes.

**Cuba.—La Dictadura del general Machado**

HABANA, 28.—Ha sido detenido un ayudante del presidente Machado, por su ponerse complicado en la colocación de la bomba hallada hace unos días en el palacio presidencial.

Por la misma causa han sido detenidas otras veinte personas. (Fabra).

**A los ciento veinte años muere el decano de los asilados de la Habana**

HABANA, 28.—A los ciento veinte años de edad ha fallecido Agustín Lago, decano de los recogidos en el asilo de ancianos de esta capital. (Fabra).

**Campaña separatista en Nueva Gales del Sur**

SYDNEY, 28.—En el Estado de Nueva Gales del Sur se está llevando a cabo una intensa campaña separatista. Se preconiza la creación de un nuevo Estado federal que se llamaría Nueva Inglaterra.

El doctor Page, que se halla al frente de los secesionistas, tiene muchos partidarios. En los centros oficiales no se disimula que existe un Gobierno provisional que se prepara para actuar inmediatamente.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

## El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

## Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

## Gran Farmacia de San Fernando